

## Пресс-релиз

**11 апреля 2025 года в 10.00 в информационном агентстве «ТАСС» (ул. Добролюбова 2а, офис 305) состоится пресс-конференция «Искусственный интеллект за здоровый образ жизни».**

В работе пресс-конференции примут участие:

**Фомичева Марина Леонидовна** – д.м.н., главный специалист по медицинской профилактике министерства здравоохранения Новосибирской области и СФО, директор ГКУЗ НСО «Региональный центр общественного здоровья и медицинской профилактики»

**Королёва Ольга Викторовна** – к.м.н., заведующая отделом коммуникационных и общественных проектов ГКУЗ НСО «Региональный центр общественного здоровья и медицинской профилактики»

С 7 по 13 апреля проходит Неделя продвижения здорового образа жизни. 7 апреля отмечается Всемирный День здоровья. Неинфекционные заболевания в 70% случаев являются причиной преждевременной смерти, поэтому борьба с факторами риска развития сердечно-сосудистых заболеваний, сахарного диабета, онкологических заболеваний, хронических болезней органов дыхания является актуальной задачей системы здравоохранения.

Формирование комфортной среды для жизни, благополучия и развития человека являются фундаментальной ценностью государства в современном мире. Ключевой проблемой сегодня остается применение эффективных системных управленческих подходов. Практика показывает необходимость в оперативных и комплексных моделях управления, ориентированных на человека на всех уровнях: на уровне государства, региона, города. В Новосибирской области разрабатываются и внедряются комплексные программы укрепления общественного здоровья, активно развивается социальная сфера, создается комфортная и здоровьесберегающая среда для жизни населения. Особую актуальность в современных условиях приобретает обмен опытом лучших муниципальных практик и возможность тиражирования положительного опыта разработки и внедрения современных организационных, информационных, социальных технологий.

Принимая во внимание тот факт, что важным стратегическим приоритетом развития России выступает увеличение ожидаемой продолжительности жизни населения страны, следует подчеркнуть важность более широкого распространения практик здорового образа жизни среди

россиян. Достижение конкретных результатов в этом направлении невозможно без стойкого ориентира на самосохранительное и социально ответственное поведение граждан, желания вести привычный здоровый образ жизни.

На территории Новосибирской области реализуются мероприятия муниципальных программ по укреплению общественного здоровья в 35 муниципальных образованиях Новосибирской области; разработано и внедрено 536 корпоративных программ укрепления здоровья на рабочих местах. Социальная политика дает основу для проведения эффективных информационно-коммуникационных кампаний.

На сегодняшний день технологии искусственного интеллекта, которые еще вчера казались фантастикой, все более уверенно внедряются в различные сферы общественной жизни. В России искусственный интеллект активно разрабатывают и используют в различных отраслях. На современном этапе «Искусственный интеллект» одна из ключевых технологий, определяющая развитие успешной автоматизации процессов и перспектив цифровой трансформации здравоохранения с возможностью сокращения затрат и повышения эффективности. С целью эффективного проведения и планирования информационных кампаний и взаимодействия со СМИ, увеличения вовлеченности граждан в процесс формирования здорового образа жизни, поддержания обратной связи с участниками информационных кампаний, в 2025 году в Новосибирской области было принято решение о создании медийного образа виртуального врача. Реализация информационной кампании через виртуального врача может быть эффективным способом повышения осведомленности населения о здоровье и мотивации к здоровому образу жизни, учитывая интерес населения к современным информационным технологиям.

На пресс-конференции специалисты расскажут об интеграции современных информационных технологий с использованием возможностей искусственного интеллекта в коммуникационный процесс межведомственного взаимодействия специалистов, СМИ с целью проведения информационно-коммуникационных кампаний для населения по профилактике заболеваний и поддержке здорового образа жизни.